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Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczecia egzaminu.

Instrukcja dla zdajacego

1.

= o

10.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 22 strony
(zadania 1-34). Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu
zespotu nadzorujacego egzamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Odpowiedzi do =zadah zamknictych (1-25) przenie$
na karte odpowiedzi, zaznaczajac je w czesci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @
i zaznacz wlasciwe.

Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczen w rozwigzaniu zadania otwartego (26-34) moze
spowodowa¢, ze za to rozwigzanie nie bedziesz mogt
dosta¢ pelnej liczby punktow.

. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dhligopisu lub piéra

z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzorow matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora prostego.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla
egzaminatora.

S UZUPELNIA ZDAJACY Miejsce
] N
H KOD PESEL " ;ﬁgﬁk"’
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EGZAMIN MATURALNY
Z. MATEMATYKI
POZIOM PODSTAWOWY 25 SIERPNIA 2015

Godzina rozpoczecia:
9:00

Czas pracy:
170 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?.

Zadanie 1. (1 pky)
: 2 1 bz . . a+b .
Niech a = 3 b= 3 Wtedy warto$§¢ wyrazenia jest rowna
A. - B. — C. L D. -
5 18 2
Zadanie 2, (1 pkt)

Cene pewnego towaru obnizano dwukrotnie, za kazdym razem o 20% . Takie dwie obnizki
ceny tego towaru mozna zastapi¢ rownowazng im jedna obnizka

A. 0 40%. B. o0 36%. C. 032%. D. 028%.

Zadanie 3. (1 pkt)
12 g5
Liczba I jest rowna

25
A. 25 B. 3 c. 3 D. —
27

Zadanie 4. (1 pkt)

W rozwinigciu dziesigtnym utamka % na trzydziestym miejscu po przecinku stoi cyfra

A. 7 B. 1 C. 2 D. 4

Zadanie 5. (1 pkt)
Wskaz najwicksza liczbe catkowita spetniajaca nierownosé %— V3<o.

A 5 B. 6 C. 7 D. 8

Zadanie 6. (1 pkt)

Wyrazenie 9 —(y —3)* jest rowne

A, —y>+18 B. -y’ +6y c. -V D. —y>+6y+18
Zadanie 7. (1 pkt)

2
loczyn liczb spetniajacych réwnanie [x —%) —% =0 jestrowny

A. 6 B. -5 C. 5 D. -6
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 8. (1 pkt)

Wierzchotek paraboli bedacej wykresem funkcji kwadratowej y = f (x) ma wspotrzedne
(2,2). Wowcezas wierzchotek paraboli bedacej wykresem funkcji g(x)= f(x+2) ma
wspotrzedne

A. (0,2) B. (4,2) C. (2,0) D. (2,4)

Zadanie 9. (1 pkt)
Miejsce zerowe funkcji liniowej f(x)=x+3m jest wieksze od 2 dla kazdej liczby m
spetniajgcej warunek

A. m<—z B. —3<m<l C. l<m<1 D. m>1
3 3 3 3

Zadanie 10. (1 pkt)
Na rysunku przedstawiony jest wykres funkcji f.

Wskaz wzor funkcji, ktorej wykres jest symetryczny do wykresu funkcji f wzgledem osi Oy
uktadu wspotrzednych.

A. y=f(x-4) B. y=f(x)-4 C. y=f(x+4) D. y=f(x)+4
Zadanie 11. (1 pkt)

Osig symetrii wykresu funkcji kwadratowej f(x)=—2x>—8x+6 jest prosta o réwnaniu
A. y=2 B. y=-2 C. x=2 D. x=-2
Zadanie 12. (1 pkt)

Ciag (a,) jest okreSlony dla n>1 wzorem: a,=2n—1. Suma jedenastu poczatkowych
wyrazow tego ciggu jest rowna
A. 101 B. 121 C. 99 D. 81

Zadanie 13. (1 pkt)
Dany jest ciag arytmetyczny (a,) dla n>=1, w ktorym q,, =11 oraz a,, =111. Wtedy
roznica r tego ciggu jest rowna

9 10

B. -100 C. — D. 100

A, —
10 9
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

MMA_1P
Strona 5z 22



Pobrano z arkusze24.pl

Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 14. (1 pkt)
W trojkacie prostokgtnym o dlugosciach przyprostokatnych 2 i 5 cosinus wickszego z katow
ostrych jest rowny

5 2 2 5
A, — B. — C. — D. —

2 5 V29 V29
Zadanie 15. (1 pkt)
Kat & jest ostry oraz 3sino — VBeosa=0. Wtedy

1 3

A. tgazg B. tga=3 C. tga=\/?: D. tgazg
Zadanie 16. (1 pkr)
Dhuzsza przekatna szesciokata foremnego ma dlugos¢ 24/2. Pole te go szesciokata jest rowne
A. 1243 B. 63 C. 243 D. 3.3
Zadanie 17. (1 pkt)

Obwody dwoch trojkatow podobnych, ktérych pola pozostaja w stosunku 1:4, mogg by¢
rowne

A. 9136 B. 18136 C. 91144 D. 181144

Zadanie 18. (1 pkt)
Punkty 4= (3,2) i C sg przeciwleglymi wierzchotkami kwadratu ABCD, a punkt O = (6,5)
jest srodkiem okregu opisanego na tym kwadracie. Wspotrzedne punktu C sa rowne

A. (9.8) B. (15.12) C. [4%3%} D. (33)

Zadanie 19. (1 pkt)
Okrag opisany réwnaniem (x—3) +(y+2) =7 jest styczny do osi Oy. Promien r tego
okregu jest rowny

A. 13 B. 5 C. 3 D. 2

Zadanie 20. (1 pkt)
Kazda krawedz ostrostupa prawidtowego trojkatnego ma dlugos¢ 9 (ostrostup taki jest
nazywany czworoscianem foremnym). Wysokos¢ tego ostroshupa jest rowna

A. 36 B. 3.3 c. 26 D. 32
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 21. (1 pkt)
Dane sa punkty A=(2,3) oraz B=(-6,—3). Promien okrggu wpisanego w trojkat

rownoboczny ABC jest rowny

A. —ZO\E B. —40\@ C. ﬂ D. —IO\E
3 3 3 3
Zadanie 22. (1 pkt)

Pole podstawy graniastostupa prawidlowego czworokatnego jest rowne 36, a miara kata
nachylenia przekatnej graniastostupa do ptaszczyzny jego podstawy jest réwna 30°.
Wysokos¢ tego graniastoshupa jest rowna

A. 32 B. 62 C. 2J6 D. 3J6
Zadanie 23. (1 pkt)
Ze zbioru {0, 1, 2, ..., 15} losujemy jedna liczbg. Prawdopodobienstwo wylosowania liczby
plerwszej jest rowne
A L B. > c. > p. L
16 8 15 15
Zadanie 24. (1 pkt)
Mediang zestawu danych 9,1,4,x,7,9 jestliczba 8. Wtedy x moze by¢ rowne
A. 8 B. 4 C. 7 D. 9
Zadanie 25. (1 pkt)

Ile jest wszystkich liczb czterocyfrowych, wigkszych od 3000, utworzonych wylacznie z cyfr
1, 2, 3, przy zatozeniu, ze cyfry moga si¢ powtarzac, ale nie wszystkie z tych cyfr musza by¢
wykorzystane?

A. 3 B. 27 C. 9 D. 6
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Rozwigz rownanie 8x° +8x* —3x—-3=0.

MMA_1P
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Egzamin maturalny z matematyki
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Poziom podstawowy
Zadanie 27. (2 pkt)
Rozwigz nierbwno$é 5x° —45<0.
OAPOWIBAZE ... icueiianisia i iian dinnsins iea Sinasinnsiias S5aminniandiunidaninndduntinntinni nmsdomi iaminn i dan e nidaninndina i niins
: Nr zadania 26. 27,
Wypelnia  ['Maks. liczba pkt 2 2
SEZAmInacor Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 28. (2 pkt)

Ze zbioru liczb naturalnych dwucyfrowych losowo wybieramy jedng liczbe.
Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A4 polegajagcego na tym, ze otrzymamy liczbe
podzielng przez 9 lub podzielng przez 12.

L T o101 =T SR
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Egzamin maturalny z matematyki

Poziom podstawowy
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Zadanie 29. (2 pkt)

. : e . 1 7 : s NI
Kat a jest ostry i spetnia rownos¢ tga+——= 3 Oblicz warto$¢ wyrazenia sin - cos & .

tgx

OUPOWIEAZ: ..ottt ettt e e st e eneerneeseeeseensesrseensernsassesssesseesensnenseesnesssesnnens .

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania 28. 29,
Maks. liczba pkt 2 2
Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 30. (2 pkt)
Udowodnij, ze dla wszystkich nieujemnych liczb rzeczywistych x, y prawdziwa jest
nieréwnos$¢ x’ +y* =2 x’y +xp°.

MMA_1P
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 31. (2 pkt)
W prostokacie ABCD punkt P jest srodkiem boku BC, a punkt R jest srodkiem boku CD.
Wykaz, ze pole trojkata APR jest rowne sumie pol trojkatow ADR oraz PCR.

R

5 C
P
p B
| Nr zadania 30. | 31.
Wypelnia [ Maks. liczba pkt 2 :
CgZAMINALON | ;. v skana liczba pkt

MMA_1P
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 32. (4 pkt)

Dany jest cigg arytmetyczny (an) o roznicy r#0 i pierwszym wyrazie a, =2. Pierwszy,
drugi i czwarty wyraz tego ciggu sg odpowiednio pierwszym, drugim i trzecim wyrazem
ciagu geometrycznego. Oblicz iloraz tego ciggu geometrycznego.

MMA_1P
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Egzamin maturalny z matematyki
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Poziom podstawowy
OUDOWACHZE -, i ¥idssndsiins ek 65 oo A AR A U :
. Nr zadania 32.
Wypelnia  ['Vaks, liczba pkt 4
SREANIAtor Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 33. (4 pkt)
Wyznacz réwnanie osi symetrii trojkata o wierzchotkach A=(-2,2), B=(6,-2),

C=(10,6).

MMA_1P
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Egzamin maturalny z matematyki
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Poziom podstawowy
LT T Tt SRR .
. Nr zadania 33.
Wypelnia  'Maks, liczba pkt 4
SERADTIACOR Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 34. (5 pkt)
W ostrostupie prawidlowym czworokatnym Sciana boczna o polu rownym 10 jest nachylona
do ptaszczyzny podstawy pod katem 60°. Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.

MMA_1P
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Egzamin maturalny z matematyki
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Poziom podstawowy
LT T Tt SRR .
. Nr zadania 34.
Wypelnia  'Maks, liczba pkt 5
SERADTIACOR Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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